



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

25 октября
2006 года
СРЕДА
№ 85
(11273)

Издается с февраля 1954 г. ● Областная общественно-политическая газета ● В розницу цена свободная

Сельские будни



В ширкатном хозяйстве «Гулистон» Юкочирчикского района осенние полевые работы в самом разгаре, к следующему сезону дехканам необходимо подготовить 2040 гектаров посевных площадей.

РАБОТА НУЖНАЯ И ВАЖНАЯ

Особое внимание - к посевам озимой пшеницы. В хозяйстве не первый год выращивают хорошо зарекомендовавший себя сорт «Крошка»: опытные земледельцы к нему «приорились», знают все плюсы и минусы, отсюда и хорошая урожайность. С каждого гектара получают в среднем 48 центнеров, на приемные пункты сдают по 5200 тонн отборного зерна.

Пшеницу посеяли вовремя, сразу и подкормку дали, и полили, - рассказывает подрядчик Арапбай Жаббаров. - Все строго по рекомендациям агронома. Сейчас на полях уже можно увидеть первые всходы, думаю, летом уберем богатый урожай.

Неплохо поработали в ширкате во время хлопковой кампании: с тысячи гектаров, составляющих хлопковый клин хозяйства, получили 3120 тонн «белого золота». Сейчас в хозяйстве идет плановая вспашка полей, в которой задействовано семь пропашных тракторов: работа спорится, на сегодняшний день обработано порядка 700 гектаров. А подрядчик уже строит планы на будущее, когда и что делать весной. Опытный дехканин все просчитывает наперед.

Валерий СЕРГЕЕВ.

На снимках: сверху - (слева направо) агроном Шахкат Зокиров, подрядчик Арапбай Жаббаров и главный агроном ширкатного хозяйства «Гулистон» Юкочирчикского района Юлдаш Тошев на поле, засеянном озимой пшеницей; идет осенняя вспашка полей.

Фото Даврона АХМАДА.



Постановление и его исполнение

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ФЕРМЕРОВ

В постановлении Президента Ислама Каримова «О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах» от 23 марта этого года особые задачи возложены на коммерческие банки.

В нашем районе по выполнению данного постановления ведется большая работа, - сказал заместитель управляющего Паркентским районным отделением «Пахтабанка» Имом Мирзимов. - В частности, за истекший период малообеспеченным семьям для закупки скота выда-

ны льготные кредиты в размере пятидесяти миллионов сумов.

Так, к примеру, проживающая в сходе граждан махалли «Куруксой» Умида Хамидова взяла кредит на 800 тысяч сумов и приобрела племенную корову. Средств хватило и на закупку необходимых кормов. В результате семья улуч-

шила свое материальное положение.

Паркентское районное отделение «Пахтабанка» сегодня обслуживает более полутора тысяч клиентов. Их основную часть составляют фермерские хозяйства.

В эти дни, когда на полях продолжается сев озимых, банк предоставляет фермерам льготные кредиты для закупки минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов.

Л. СУВОНОВ, корп. УзА.

Горизонты интеграции

ОПЫТ ДВУХ СТРАН - В ОБЩУЮ ПРАКТИКУ

Ученые двух стран - Узбекистана и России - решили объединить свой богатый опыт в развитии информационных технологий. На организованной в Ташкенте научно-практической конференции были намечены общие направления исследований с тем, чтобы научный поиск ученых одного государства дополнял и развивал, но не дублировал научные достижения коллег.

Организаторами этой интересной и важной акции выступили сотрудники научно-технического центра информационных технологий Академии наук и научно-инженерного общества промышленности

Узбекистана. С российской стороны участвовали представители ведущих научных и производственных предприятий Российской Федерации.

В процессе широкомасштабных реформ, осуществляемых в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова, уделяется особое внимание вопросам рационального использования достижений информационно-коммуникационных технологий, - говорит генеральный директор научно-технического центра современных информационных технологий И. Набиев.

Участники конференции дали самую высокую оценку достижениям узбекских коллег. Соб. инф.

ЖИЗНЬ ОБЛАСТИ



Ахангаран

«СОЛНЦЕ» НА ШИФЕРНОЙ КРЫШЕ

Мини-установку с солнечными батареями начали использовать для нагрева воды в ОАО «Охангараншифер».

Идея использования гелиоустановок подсказали в правлении акционерного общества. Аппаратуру и приборы приобрели в китайском городе Динан в фирме «Лино». Установку на крыше душевых для рабочих быстро смонтировали специалисты из Китая. Теперь вода в душевые подается регулярно и автоматически.

Паркент

КОНКУРЕНТОВ НЕТ

Знаменитые паркентские сорта черного винограда аккуратно упакованы и отправлены российским заказчикам на Урал и в Сибирь.

Напитанные щедрым горным солнцем, выращенные в экологически чистых районах и напоенные родниковой водой спелые янтарные и черные ягоды пользуются повышенным спросом не только на рынках Узбекистана, но и за пределами страны.

Горные фермерские хозяйства «Чангшин», «Сук», «Хисарак», «Намданак» и «Шампан» специализируются на выращивании винограда столовых и винных сортов. В этом году садоводы Узбекистана вырастили богатый урожай фруктов и винограда. Но у Паркента нет конкурентов - его виноград идет нарасхват.

Чирчик

СКАУТЫ ЗАТЕЛЯТ ИГРУ

Популярную в молодежных кругах спортивную развлекательную игру проводят в ноябре скауты из чирчикского клуба «Надежда».

А пока ведутся интенсивные тренировки на открытой местности, в горах, на воде. Скауты берут труднодоступные вершины, бегают наперегонки, занимаются велоспортом, плавают по горным рекам на специальных лодках - рафтах, показывая невероятные результаты в экстремальных видах спорта.

Национальная программа по подготовке кадров

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ - ЗАЛОГ УСПЕХА

Узбекистан - одна из тех немногих стран, которые значительную часть своего бюджета посвящают молодым. Президент Ислам Каримов награжден Золотой звездой ЮНЕСКО за инициативы в области государственной системы подготовки кадров. Реформы, проводимые в сфере подготовки молодых специалистов массовых профессий, уже сегодня дают свои плодотворные плоды. В городах и районах столичной области работают 84 современных профессионально-технических колледжа. На обучение в них ежегодно государство и спонсоры выделяют миллиарды сумов. В корне меняется их

учебно-материальная база, улучшается оснащенность производственно-техническими средствами.

Уже сейчас в различных сферах народного хозяйства трудятся тысячи и тысячи юношей и девушек - выпускников колледжей.

Как идут учеба и практика в колледжах области? Рабочие каких профессий востребованы сегодня? Каковы знания обучающихся? На эти и другие вопросы корреспондент «ТП» отвечает организаторы учебно-воспитательной работы и производственной практики колледжей, их выпускники.

КОГДА ВЫПУСКНИКИ ВОСТРЕБОВАНЫ

Одина СУЛТАНОВА, преподаватель Бекабадского профессионального колледжа строительства и коммунальных услуг:

Наш колледж начал работу в 2001 году. Он создан на базе бывшего ПТУ. В 2005 году колледж подвергся коренной реконструкции. Тут надо пояснить, что мы понимаем под реконструкцией. Дело не только в обустройстве здания или в совершенствовании учебно-материальной базы колледжа, но и - главное! - в принципах и методике обучения, а также организации и проведении производственной практики.

Мы ведь готовим смену массовым рабочим профессиям в строительстве, коммунальном хозяйстве и в социальной сфере. Только в прошлом учебном году нами выпущены 152 молодых специалиста.

Наши выпускники очень востребованы. Их можно встретить в 22 ширкатах по оказанию сервисной услуги жильцам, на предприятиях «Бекабадводоканал», «Бекабадгаз», «Бекабадтеплоэнергия», в строительном-монтажном управлении. Подготовка для этих организаций хорошо образованных рабочих производится на договорной основе, что гарантирует вы-

пускникам постоянное рабочее место.

Нынче в колледже немало высококвалифицированных педагогов и мастеров производственного обучения. Это преподаватели Джамила Ташпулатова, Баймурод Турдибаев, мастера производственного обучения Анатолий Верещан, Батыр Рузибаев, Комилдjon Бабаев и многие другие. Своим повседневным трудом, умением найти подход к сердцу каждого воспитанника они способствуют становлению молодых людей, горячо любящих свою профессию, преданных своей Отчизне.

(Окончание на 2-й стр.)

40 пенсионеров ОАО «Алмалыкский ГМК» побывали в столице. Благодарительную поездку по достопримечательностям Ташкента организовали спонсоры и профсоюз комбината.

С ДОБРЫМИ ВОСПОМИНАНИЯМИ

Для нас, стариков; такие поездки устраиваются каждые три месяца, - говорит председатель общественно-го центра фонда «Нуроний» комбината Николай Клименко. - Этим летом мы побывали в древнейших городах республики Бухаре и Самарканде. Путешествие по столице оставило у нас неизгладимые впечатления и добрые воспоминания.

МУКА С ЙОДОМ ПОЛЕЗНА

В сельском сходе граждан «Кибрай» прошел семинар по государственной программе «Фортификация муки йодом», в котором приняли активное участие местные женщины.

Семинар вела заместитель редактора газеты «Кибрай садоси» Гульнара Ахмедова, говорившая в своем выступлении о полезных свойствах йодированной муки и положительном влиянии ее на здоровье людей. Женщины задавали вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы.

У СЕЙСМОЛОГОВ - НОВАЯ КАРТА

Новая карта общего сейсмологического районирования нашей страны разработана в Институте сейсмологии Академии наук Узбекистана. Об этом ученые страны сообщили своим коллегам на состоявшейся в Ташкенте международной научно-практической конференции.

Новая карта составлена с учетом последних достижений современной науки и намного более точная, чем предыдущие ее аналоги. Достаточно сказать, что только на территории Ташкентской области теперь выделены сразу три разные сейсмические зоны.

Как отмечено зарубежными участниками конференции из России, Беларуси и Киргизии, сейсмологи Узбекистана сегодня лидируют в науке о процессах внутри Земли. Развитию сейсмологии помогает разветвленная сеть сейсмологических станций, «раскинутая» от Памира до Арала. Сейсмостанции оснащены современными цифровыми техноло-

гиями, что позволяет значительно улучшить систему оперативного обмена информацией и, как следствие, предупреждать чрезвычайные ситуации, совершенствовать прогнозирование землетрясений.

В ходе конференции заслушаны доклады на темы: глобальная, региональная и локальная сейсмическая активность, современные представления о генезисе землетрясений, общее и детальное сейсмическое районирование, эффективные технологии оценки сейсмической опасности, тенденции изменения инженерно-геологических, экологических условий.

Учитывая, что Узбекистан расположен в сейсмически активной зоне, участники

конференции выработали практические рекомендации по промышленному и гражданскому строительству. В частности, сейсмологи пришли к выводу, что современные технологии позволяют вести строительство высотных зданий и в нашей зоне. С тех пор, как в 1966 году в Узбекистане произошло мощное землетрясение, наука и практика предложили немало оригинальных решений в возведении как промышленных, так и гражданских объектов. Многие из них уже взяли на вооружение ташкентские строители, когда возводили мостовые переходы на столичных трассах. Строителям же Ташкентской области новая сейсмокарта, продемонстрированная на конференции, поможет выбрать оптимальный тип строительных конструкций при сооружении новых зданий: это и экономия, это и безопасность.

Соб. инф.

ТЕХНИКА ДЛЯ СЕЛА - В ЛИЗИНГ

Продажа в лизинг автомобилей, медицинского и другого оборудования - таковы задачи новой лизинговой компании ООО «Экспресс-лизинг».

Как сообщил журналистам генеральный директор новой компании Ойбек Ибрагимов, его предприятие уже начало работу по нескольким

финансовым программам. В числе наиболее активных лизингополучателей - бизнесмены и фермеры Ташкентской области, которые сегодня имеют возможность пустить в дело полученную за хлопковый урожай выручку.

Соб. инф.

ВНИМАНИЕ!

«ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА» -

ГАЗЕТА, КОТОРАЯ ХОЧЕТ БЫТЬ ВАШЕЙ!

НАШ ИНДЕКС - 207

